

单县成功创建菏泽首个省级全域旅游示范区

花样单县让游客流连忘返

□通讯员 马佳欣 谢丽 王晓兰

正是一年春好处，最是乡村好时节。

3月30日，迎着轻柔的春风，“乡村好时节·LET'S购”主题年（菏泽）启动仪式暨单县第五届全域旅游文化节，在单县浮龙湖景区开幕，吹响了单县打造全域旅游新高地的号角。

近年来，菏泽市以创新为引领，精选节会主题，高水平策划推出一批具有沉浸式体验特色的精品文旅活动，成为菏泽旅游扩大影响力、带活消费力、提升满意度的重要抓手。作为

致力打造四省八县交界区域全域旅游高地的单县，围绕文旅强县总目标，从乡村到县城，从局部到整体，把整个县城作为一个“大景区”统筹打造，成功创建全市首个省级全域旅游示范区。

在单县开山景区，围着开山湖走上一圈，开山古韵、夏秀园、开山湖、景观叠水使人流连忘返。单县是革命老区，该县立足深厚的红色文化资源，不断加大对红色旅游资源的挖掘、保护和开发，精心布局红色旅游产

业，不断改善红色旅游基础设施建设，开辟了红色旅游线路，成功打造出新时代文明实践红色湖西教育基地、湖西革命烈士陵园、牌坊古城美食休憩、开山景区赏花休闲、夜游白马街美食等业态，创新打造适应市场需求的旅游产品。聚焦“文旅+”农业、工业、体育、教育、康养等资源，依托3个国家4A级旅游景区、2个国家3A级旅游景区、3个国家2A级旅游景区及1个省级旅游度假区等30余个旅游景点（点），打造了历史文化游、红色教育游、科技非遗研学

之城”文化旅游品牌，今年单县立足市场和游客需求，整合科技馆教育研学、浮龙湖游船观光、牌坊古城美食休憩、开山景区赏花休闲、夜游白马街美食等业态，创新打造适应市场需求的旅游产品。聚焦“文旅+”农业、工业、体育、教育、康养等资源，依托3个国家4A级旅游景区、2个国家3A级旅游景区、3个国家2A级旅游景区及1个省级旅游度假区等30余个旅

游、生态休闲游、大美乡村游、工业体验游等多条旅游线路，让赏花、研学、露营、夜游及美食等潮流相融合，让游客尽情花样打卡，不断提升游客旅游体验度。

“单县的色彩，令人陶醉；单县的味道，令人回味；单县的温度，令人舒适。我们将舞好旅游龙头，举办单县第五届全域旅游文化节系列推介活动，全力以赴把单县打造成四省八县交界区域文旅高地。”单县县委书记魏传永说。

以花为媒，打造乡村旅游新品牌

4月1日，单县蔡堂镇第三届梨花节开幕，“乡村好时节·LET'S购”主题年同时启动。

蔡堂镇毗邻享有“中国梨都”之称的安徽省砀山县，是单县闻名的梨乡，梨树种植面积近万亩，已经成为推动乡村振兴的主导产业。

该镇以梨花为媒介、以梨花节为载体，吸引在外有识之士归巢兴业，打造乡村文化旅游新品牌、新亮点。梨花节期间，除了演出文艺节目，还展示本土名优特产，举办斗鸡、斗羊及广场舞比赛等群众性、娱乐性活动。图为梨花节开幕式现场。

通讯员 刘厚珉 摄



旗袍秀表演



斗羊比赛



斗鸡比赛



农副产品展览



开幕式现场

民警腰系绳索，深井救出祖孙俩

本报讯（通讯员 刘厚珉）连日来，单县公安局民警从井中救出祖孙俩的事迹被广泛传颂。

3月27日傍晚，单县公安局浮岗派出所接到110指挥中心指令，其辖区大范庄村祖孙俩掉进水井，请求救援。浮岗派出所民警耿克瀚、谢普旭、张伟、李洋携带绳索、救生衣、铁钩等施救装备，迅速赶到现场。

经初步了解，不满8岁的儿童玩耍时落入水井，其爷爷听到孙子呼唤，毫不犹豫地跳进井中，施救孙子未果，也身陷囹圄，随后赶来的村民都不敢贸然施救。

民警耿克瀚通过手电筒发现此水井深达15米之余，水深不详，祖孙俩在狭小的井中苦苦挣扎，爷爷出现体力不支，孙子不停呻吟，如得不到及时救助，后果不堪设想。

耿克瀚、谢普旭等马上将绳索、救生衣等物品投入井中，引导老人利用绳索首先将儿童进行束缚，用铁钩牢牢勾住儿童衣服，以减少老人负担。接着，老人自行将另一根绳子系在腰部，解除了祖孙俩下沉的危险。待一切稳妥后，张伟、李洋、耿克瀚、谢普旭分别将绳子的另一头捆在腰部、胳膊上，以身躯牢固绳索，为祖孙俩的安全加上了一道保险。然后，4人通力合作，齐力牵引提升绳子，先后将儿童、老人拉上来，仅用了5分钟，祖孙俩得救，围观群众鼓掌欢呼。庆幸的是，孩子只是受到惊吓，老人身体轻微擦伤，均无大碍，其亲属激动地握着民警的手，连声称谢。